
Questionnaire evaluation: Three-generation family tree of trades and jobs” 

  

1. What is your gender:  

a./boy 

b./girl 

  

 

 

 

 

 

 

Of the 50 students present who filled in the questionnaire were 70% of the 

girls and 30% of the boys. 

  

2. Do you know what the trade concept means? 

a. / small-scale production based mainly on manual labour 

b. /activity related to the use of other work than manual 

 

 

 

 

 

 

 

 

Most students know (90%), what trade means and what is involved.  
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3. Is there a need for vocational training for trade production? 

a. / yes 

b. / no 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Most pupils think that there is a need for vocational training related to trades 

and 21% think that there is no need for vocational training to carry out trade. 

  

4. Does your mother have a professional education? 

a. / yes 

b. / no 
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5.  Does your father have a professional education? 

a. / yes 

b. / no 

 

 

 

 

 

 

 For these questions, the students stated that most of the parents had a 

vocational education. 

  

 

6. Are your grandparents mostly tradesmen? 

a. / yes 

b. / in the same ratio 

c. / no 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 This graph shows that most of the grandparents were tradesmen. 

32; 64%

18; 36%

Vzdelanie otca

a

b

12; 24%

26; 52%

12; 24%

Vzdelanie starých rodičov 

a

b

c



 Your great grandparents were mostly tradesmen 

a. / yes 

b. / in the same ratio 

c. / no 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 The great grandparents were tradesmen in the families of students with 

great predominance. 

  

8. Which trades do you like most in the family and why? 

Replies:  

Roofer - because I did not even know it was a trade 

Stove contractor - because the stoves can be made 

Metallurgist - because it's interesting 

Cook - because I like helping with cooking 

Tailor - because it is a very creative work, one has to have an 

accurate estimate 

Joiner/Carpenter - because I enjoy working with wood 
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I like the trade of coachman - the horseman, which I did not know 

anything about.It was nice to find out something about it, to get 

close to it as I did not have the opportunity before. 

Sewing folk costumes - because they were made by my great 

grandmother 

  

9. Are you considering professional education? 

a. / yes 

b. / no 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

As a result, the vast majority of students surveyed are considering vocational 

training. 

  

10.  Is there a job opportunity for a trade job nowadays? 

a / yes  

b. / with problems 

c. / hardly 
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   Up to 88% of students think there is a job opportunity in a company with 

vocational education. 

  

11. What profession do you want to do and why? 

              Replies: 

              Chef - because I like food and I like to cook 

    Designer - because I have liked arts since I was little and I can not 

imagine that there would not be art as part of my future 

     Carpenter - I enjoy working with wood 

     Beautician - make people feel and look better 

     Dentist - I want to be different in the family by my education, because 

everyone in the family has the same education 

  

The questionnaire revealed that the students learned a lot, gained new 

knowledge not only about trades and occupations in the family but they were 

thinking about the direction in which their future education should advance. 

Až 88% žiakov si myslí, že existuje uplatnenie sa v spoločnosti s odborným 

vzdelaním. 
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b


